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“ปัญหาน า้ท่วมกบันิสัยความมักง่ายของคนกรุงฯ” 
         เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น  “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน                         
เร่ือง “ปัญหาน า้ท่วมกบันิสัยความมกัง่ายของคนกรุงฯ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 7 – 8 มิถุนำยน 2560 กรณีศึกษำจำกประชำชนท่ีมีภูมิล ำเนำหรือ
พกัอำศัยอยู่ในกรุงเทพมหำนครและปริมณฑล กระจำยทุกระดับกำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับสำเหตุ         
ของปัญหำน ้ ำท่วมและปัญหำกำรท้ิงขยะของคนกรุงฯ บางคน กำรส ำรวจใชก้ำรสุ่มตวัอย่ำงดว้ยควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่ง
หลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล”  ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภูมิภำค   
สุ่มตวัอยำ่งดว้ยวิธีแบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4     

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัสำเหตุหลกัของปัญหำน ้ ำท่วมขงัในกรุงเทพมหำนครและปริมณฑล พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 61.92 ระบุวำ่ เกิดจำกควำมมกัง่ำยของกำรท้ิงเศษขยะ เศษอำหำร ส่ิงปฏิกูลต่ำง ๆ ลงบนพ้ืนถนน หรือท่อระบำยน ้ ำ 
ท ำใหอุ้ดตนัท่อ หรืออุโมงคร์ะบำยน ้ ำ รองลงมำ ร้อยละ 11.92 ระบุวำ่ กำรบริหำรจดักำรกำรระบำยน ้ ำของหน่วยงำน กทม. และพ้ืนท่ีในเขตต่ำง ๆ 
ร้อยละ 6.64 ระบุว่ำ ขำดกำรเตรียมควำมพร้อมในกำรรับมือน ้ ำท่วม เช่น กำรขุดลอกท่อ คูคลอง  ร้อยละ 4.72 ระบุว่ำ กำรรุกล ้ ำเส้นทำงกำร                  
ระบำยน ้ ำ เช่น กำรปลูกท่ีพกัอำศยัรุกล ้ำคลอง ร้อยละ 4.24 ระบุวำ่ มีกำรท ำลำยหน้ำดิน ขุดดิน ใชน้ ้ ำใตดิ้น เช่น กำรขุดเจำะน ้ ำบำดำล โครงกำร        
ขดุเจำะเพ่ือสร้ำงท่ีพกัอำศยั คอนโดมิเนียม อำคำร ส่ิงปลูกสร้ำงต่ำง ๆ ท ำให้ดินทรุดตวั ร้อยละ 4.08 ระบุวำ่ กรุงเทพมหำนครและปริมณฑล เป็น
พ้ืนท่ีต ่ำ ติดกบัทะเล ประกอบกบัน ้ ำทะเลหนุนสูง ร้อยละ 2.24 ระบุว่ำ เป็นภยัธรรมชำติท่ีคำดกำรณ์ไดย้ำก บำงคร้ังมีปริมำณน ้ ำฝนท่ีตกมำก
เกินไป ยำกเกินท่ีจะรับมือในกำรระบำยน ้ ำไดท้นั ร้อยละ 3.68 ระบุอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ระบบกำรจดัวำงผงัเมือง ควำมหนำแน่นของบำ้นเรือน อำคำร               
ท่ีพกัอำศยัต่ำง ๆ ท่ีท้ิงขยะหรือท่อระบำยน ้ ำมีไม่เพียงพอ ปัญหำภำวะโลกร้อน กำรตดัไมท้ ำลำยป่ำ ปัญหำกำรเมืองและกำรทุจริตคอร์รัปชนั และ
ร้อยละ 0.56 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกบัควำมจริงจงัในกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยลงโทษ จบั – ปรับ กบัผูท่ี้ชอบท้ิงขยะในท่ีสำธำรณะหรือแม่น ้ ำ       
ล ำคลอง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 65.60 ระบุวำ่ ไม่มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยอยำ่งจริงจงัเลย รองลงมำ ร้อยละ 24.24 ระบุวำ่ มีกำรบงัคบั
ใชก้ฎหมำยจริงจงัค่อนขำ้งนอ้ย ร้อยละ 3.76 ระบุวำ่ มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงัคอ่นขำ้งมำก ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงั
มำกท่ีสุด ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงับำ้งไม่จริงจงับำ้ง และร้อยละ 3.52 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงส่ิงท่ีประชำชนตอ้งกำรฝำกบอกถึง คนบางคน ท่ีมกัง่ำย ชอบท้ิงเศษขยะ เศษอำหำร ส่ิงปฏิกลูต่ำง ๆ ลงบนพ้ืนถนน หรือ
ท่อระบำยน ้ ำซ่ึงเป็นสำเหตุหน่ึง ท่ีท ำให้เกิดปัญหำน ้ ำท่วมขงัในกรุงเทพมหำนครและปริมณฑล พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 36.32 ระบุวำ่      
ควรช่วยกนัร่วมมือกนัแกไ้ข มีจิตส ำนึกในกำรรับผิดชอบต่อสังคมและส่ิงแวดลอ้ม ควรคิดก่อนท้ิง คิดถึงส่วนรวม ไม่ควรมกัง่ำยหรือเห็นแก่ตวั 
โดยเร่ิมจำกท่ีตวัเรำเอง และปลูกฝังค่ำนิยมให้กบับุตรหลำนดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 29.92 ระบุวำ่ เป็นแบบอยำ่งท่ีไม่ดี ไม่สมควรท ำ ควรหยดุ และ
เลิกนิสัยกำรท้ิงขยะไม่เป็นท่ีเป็นทำง หมัน่ฝึกมีวินยัในกำรท้ิงขยะให้ลงถงั ควรช่วยกนัรักษำควำมสะอำด ไม่ท ำให้บำ้นเมืองสกปรก ร้อยละ 4.00 
ระบุวำ่ ควรมีควำมละอำยแก่ใจ ให้คิดถึงใจเขำใจเรำ คิดถึงหัวอกคนท่ีไดรั้บผลกระทบจำกน ้ ำท่วมบำ้ง คิดถึงผลกระทบท่ีจะตำมมำ ร้อยละ 3.68 
ระบุว่ำ ควรถูกด ำเนินคดีตำมกฎหมำย (ทั้งกำรจบัและปรับ)  ให้เข็ดหลำบ เพื่อจะไดเ้ป็นตัวอย่ำง เกิดควำมส ำนึกและไม่กระท ำอีก ตลอดจน
เจำ้หนำ้ท่ีควรลงพ้ืนท่ีกวดขนักำรท้ิงขยะดว้ย ร้อยละ 3.68 ระบุวำ่ บำงคร้ังกำรท้ิงขยะตำมท่ีสำธำรณะ เกิดจำกควำมไม่ตั้งใจหรือจ ำเป็น ดงันั้นควร
มีกำรบริหำรจดักำรขยะดว้ย เช่น ควรมีป้ำยแจง้เตือน บอกจุดท่ีท้ิงขยะ ควรจดัใหมี้ท่ีท้ิงขยะอยำ่งเพียงพอ รวมไปถึงกำรประชำสมัพนัธ์กำรคดัแยก
ขยะ กำรน ำขยะกลบัมำรีไซเคิล กำรใชถุ้งด ำในกรณีท่ีไม่มีถงัขยะ และผลเสียของกำรท้ิงขยะไม่เป็นท่ี ร้อยละ 1.60 ระบุวำ่ ไม่มีประโยชน์ส ำหรับ
บุคคลกลุ่มดงักล่ำว เพรำะอยูท่ี่จิตส ำนึกของแต่ละบุคคล เป็นเร่ืองท่ีแกไ้ขไดย้ำก และร้อยละ 20.80 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 53.12 มีภูมิล ำเนำหรือพกัอำศัยอยู่กรุงเทพฯ และตวัอย่ำงร้อยละ 46.88             
มีภูมิล ำเนำหรือพกัอำศยัอยูป่ริมณฑล ร้อยละ 51.76 เป็นเพศชำย ร้อยละ 48.08 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
5.28 มีอำย ุ18 – 25 ปี ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.96 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 21.52 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 34.24 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 22.72 มีอำย ุ60 
ปีข้ึนไป และร้อยละ 1.28 ไม่ระบุอำยุ ตวัอย่ำง ร้อยละ 93.44 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.28 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.84 นับถือศำสนำ
คริสต์/ฮินดู/ซิกข/์ยิว/ไม่นับถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 1.44 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 27.76 ระบุวำ่สถำนภำพโสด ร้อยละ 65.36 สมรส
แลว้ ร้อยละ 5.04 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 1.84 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 15.60 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำ
กวำ่ ร้อยละ 20.56 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.88 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 40.16 จบกำรศึกษำปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 11.52 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 3.28 ไม่ระบุกำรศึกษำ 

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 

ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
โทรศัพท์ มือถือ 081-648-8699 

 
วนัอาทิตย์ท่ี 11 มิถนุายน พ.ศ. 2560 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 
http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 

E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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 ตวัอยำ่งร้อยละ 10.56 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 21.52 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 22.08 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 1.60 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.08 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 
ร้อยละ 25.60 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.88 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.64 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำ
ก ำไร และร้อยละ 3.04 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 21.12 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 7.76 มีรำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 19.44              
มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 16.00 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 8.72 มีรำยไดเ้ฉล่ีย ต่อเดือน 30,001 –  
40,000 บำท ร้อยละ 15.28 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ 40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 11.68 ไม่ระบุรำยได ้

 
1. ท่านคดิว่าสาเหตุหลกัของปัญหาน า้ท่วมขังในกรุงเทพมหานครและปริมณฑล คืออะไร (ตอบ 1 ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัสาเหตุหลกัของปัญหาน า้ท่วมขงัในกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ร้อยละ 
ควำมมกัง่ำยของกำรท้ิงเศษขยะ เศษอำหำร ส่ิงปฏิกลูต่ำง ๆ ลงบนพ้ืนถนน หรือท่อระบำยน ้ ำ ท ำใหอุ้ดตนัท่อ  
        หรืออุโมงคร์ะบำยน ้ ำ 

61.92 

กำรบริหำรจดักำรกำรระบำยน ้ ำของหน่วยงำน กทม. และพ้ืนท่ีในเขตต่ำง ๆ   11.92 
ขำดกำรเตรียมควำมพร้อมในกำรรับมือน ้ ำท่วม เช่น กำรขดุลอกท่อ คูคลอง  6.64 
กำรรุกล ้ำเสน้ทำงกำรระบำยน ้ ำ เช่น กำรปลูกท่ีพกัอำศยัรุกล ้ำคลอง  4.72 
มีกำรท ำลำยหนำ้ดิน ขดุดิน ใชน้ ้ ำใตดิ้น เช่น กำรขดุเจำะน ้ ำบำดำล โครงกำรขดุเจำะเพื่อสร้ำงท่ีพกัอำศยั คอนโดมิเนียม  
       อำคำร ส่ิงปลูกสร้ำงต่ำง ๆ ท ำใหดิ้นทรุดตวั  

4.24 

กรุงเทพมหำนครและปริมณฑลเป็นพ้ืนท่ีต ่ำ ติดกบัทะเล ประกอบกบัน ้ ำทะเลหนุนสูง 4.08 
เป็นภยัธรรมชำติท่ีคำดกำรณ์ไดย้ำก บำงคร้ังมีปริมำณน ้ ำฝนท่ีตกมำกเกินไป ยำกเกินท่ีจะรับมือในกำรระบำยน ้ ำไดท้นั 2.24 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ระบบกำรจดัวำงผงัเมือง ควำมหนำแน่นของบำ้นเรือน อำคำร ท่ีพกัอำศยัต่ำง ๆ ท่ีท้ิงขยะหรือท่อระบำยน ้ ำ 
       มีไม่เพียงพอ ปัญหำภำวะโลกร้อน กำรตดัไมท้ ำลำยป่ำ ปัญหำกำรเมือง และกำรทุจริตคอร์รัปชนั    

3.68 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.56 
รวม 100.00 

 
2. ท่านคดิว่า การบังคบัใช้กฎหมายลงโทษ จบั – ปรับ กบัผู้ทีช่อบทิง้ขยะในทีส่าธารณะ หรือแม่น า้ล าคลอง ทีผ่่านมามคีวามจริงจงัมากน้อย 
    เพยีงใด 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัความจริงจงัในการบังคบัใช้กฎหมายลงโทษ จบั – ปรับ  
กบัผู้ทีช่อบทิง้ขยะในทีส่าธารณะหรือแม่น า้ล าคลอง ร้อยละ 

ไม่มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยอยำ่งจริงจงัเลย 65.60 
มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงัค่อนขำ้งนอ้ย 24.24 
มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงัค่อนขำ้งมำก 3.76 
มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงัมำกท่ีสุด 1.44 
มีกำรบงัคบัใชก้ฎหมำยจริงจงับำ้งไม่จริงจงับำ้ง 1.44 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.52 

รวม 100.00 
 
3. จากกรณีความมกัง่ายของคนบางคน ทีม่กัชอบทิง้เศษขยะ เศษอาหาร ส่ิงปฏิกูลต่าง ๆ ลงบนพื้นถนน หรือท่อระบายน า้ ซ่ึงเป็นสาเหตุหนึ่ง 
    ทีท่ าให้เกดิปัญหาน า้ท่วมขังในกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ท่านอยากฝากบอกอะไร กบัคนกลุ่มนีบ้้าง 

ส่ิงทีป่ระชาชนต้องการฝากบอกถงึ คนบางคน ทีม่กัง่าย ชอบทิง้เศษขยะ เศษอาหาร ส่ิงปฏกิูลต่าง ๆ ลงบนพืน้ถนน  
หรือท่อระบายน า้ซ่ึงเป็นสาเหตุหนึ่ง ทีท่ าให้เกดิปัญหาน า้ท่วมขงัในกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ร้อยละ 

ควรช่วยกนัร่วมมือกนัแกไ้ข มีจิตส ำนึกในกำรรับผิดชอบต่อสงัคมและส่ิงแวดลอ้ม ควรคิดก่อนท้ิง คิดถึงส่วนรวม  
       ไม่ควรมกัง่ำยหรือเห็นแก่ตวั โดยเร่ิมจำกท่ีตวัเรำเอง และปลูกฝังค่ำนิยมใหก้บับุตรหลำนดว้ย 

36.32 

เป็นแบบอยำ่งท่ีไม่ดี ไม่สมควรท ำ ควรหยดุ และเลิกนิสยักำรท้ิงขยะไม่เป็นท่ีเป็นทำง หมัน่ฝึกมีวนิยัในกำรท้ิงขยะ 
       ใหล้งถงั ควรช่วยกนัรักษำควำมสะอำด ไม่ท ำใหบ้ำ้นเมืองสกปรก 

29.92 

ควรมีควำมละอำยแก่ใจ ใหคิ้ดถึงใจเขำใจเรำ คิดถึงหวัอกคนท่ีไดรั้บผลกระทบจำกน ้ ำท่วมบำ้ง คิดถึงผลกระทบ 
       ท่ีจะตำมมำ  

4.00 

ควรถูกด ำเนินคดีตำมกฎหมำย (ทั้งกำรจบัและปรับ) ใหเ้ขด็หลำบ เพ่ือจะไดเ้ป็นตวัอยำ่ง เกิดควำมส ำนึก 
       และไม่กระท ำอีก ตลอดจนเจำ้หนำ้ท่ีควรลงพ้ืนท่ีกวดขนักำรท้ิงขยะดว้ย 

3.68 

บำงคร้ังกำรท้ิงขยะตำมท่ีสำธำรณะ เกิดจำกควำมไม่ตั้งใจ หรือจ ำเป็น ดงันั้นควรมีกำรบริหำรจดักำรขยะดว้ย เช่น  
      ควรมีป้ำยแจง้เตือน บอกจุดท่ีท้ิงขยะ ควรจดัใหมี้ท่ีท้ิงขยะอยำ่งเพียงพอ รวมไปถึงกำรประชำสมัพนัธ ์
      กำรคดัแยกขยะ กำรน ำขยะกลบัมำรีไซเคิล กำรใชถุ้งด ำในกรณีท่ีไม่มีถงัขยะ และผลเสียของกำรท้ิงขยะไม่เป็นท่ี 

3.68 

ไม่มีประโยชน์ส ำหรับบุคคลกลุ่มดงักล่ำว เพรำะอยูท่ี่จิตส ำนึกของแต่ละบุคคล เป็นเร่ืองท่ีแกไ้ขไดย้ำก 1.60 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 20.80 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  664 53.12 
ปริมณฑล  586 46.88 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 647 51.76 
หญิง 601 48.08 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่  25 ปี 66 5.28 
26 – 35 ปี  187 14.96 
36 – 45  ปี 269 21.52 
46 – 59  ปี 428 34.24 
60 ปีข้ึนไป 284 22.72 
ไม่ระบุ 16 1.28 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,168 93.44 
อิสลำม 41 3.28 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 23 1.84 
ไม่ระบุ 18 1.44 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 347 27.76 
สมรส 817 65.36 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

63 5.04 
ไม่ระบุ 23 1.84 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 195 15.60 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 257 20.56 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 111 8.88 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 502 40.16 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 144 11.52 
ไม่ระบุ 41 3.28 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 132 10.56 
พนกังำนเอกชน 269 21.52 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 276 22.08 
เกษตรกร/ประมง 20 1.60 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 151 12.08 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 320 25.60 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 36 2.88 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 8 0.64 
ไม่ระบุ 38 3.04 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 264 21.12 
ไม่เกิน 10,000 97 7.76 
10,001 – 20,000 243 19.44 
20,001 – 30,000 200 16.00 
30,001 –  40,000 109 8.72 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 191 15.28 
ไม่ระบุ 146 11.68 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


